Na osnovu člana 2. stav (3) tačka c), člana 7. stav (1) tačka b) i člana 70. Zakona o Centralnoj banci Bosne i Hercegovine („Službeni glasnik BiH“, 1/97, 29/02, 08/03, 13/03, 14/03, 9/05, 76/06 i 32/07), Upravno vijeće Centralne banke Bosne i Hercegovine na 15. sjednici održanoj 26. novembra 2021. godine, donosi


Odluku 
o dopunama Odluke o Jedinstvenom registru računa poslovnih subjekata 
u Bosni i Hercegovini


Član 1.
(1) U Odluci o Jedinstvenom registru računa poslovnih subjekata u Bosni i Hercegovini („Službeni glasnik BiH“, br. 64/18, 88/18 i 22/21) u članu 11. u tački a) na kraju rečenice interpunkcijski znak tačka zamjenjuje se interpunkcijskim znakom zarez i dodaju se riječi “datum i vrijeme ažuriranja statusa u Registru.”.
(2) U tački b) na kraju rečenice interpunkcijski znak tačka zamjenjuje se interpunkcijskim znakom zarez i dodaju se riječi “datum i vrijeme ažuriranja statusa u Registru.”.
(3) U tački c) na kraju rečenice interpunkcijski znak tačka zamjenjuje se interpunkcijskim znakom zarez i dodaju se riječi “datum i vrijeme ažuriranja statusa u Registru.”.
(4) U tački f) na kraju rečenice interpunkcijski znak tačka zamjenjuje se interpunkcijskim znakom zarez i dodaju se riječi “datum i vrijeme ažuriranja statusa u Registru.”.

Član 2.
(1) Ova odluka stupa na snagu osmog dana od dana njenog objavljivanja u “Službenom glasniku BiH”, a primjenjivaće se od 17.01.2022. godine.
(2) Ova odluka će se objaviti i u “Službenim novinama Federacije BiH”, “Službenom glasniku Republike Srpske” i “Službenom glasniku Brčko distrikta BiH”.
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